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车胤中学2016-2017学年度上学期高二（2015级）

期中考试数学试卷（文科）

命题：覃启武   

审题： 邹祖斌
一、选择题（60分，每小题5分，每题的四个选项中有且仅有一个是正确的）
1.荆州市某重点学校为了了解高一年级学生周末双休日在家活动情况，打算从高一年级1256名学生中抽取50名进行抽查，若采用下面的方法选取：先用简单随机抽样从1256人中剔除6人，剩下1250人再按系统抽样的方法进行，则每人入选的机会（    ）
A. 不全相等    B. 均不相等     C. 都相等    D. 无法确定
2.已知点
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,且
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的值是（  ）
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      D.6或
[image: image7.wmf]2

-

 

3．某店一个月的收入和支出总

共记录了
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个数据
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，
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其中收入记为正数，支出记为负数.
该店用右边的程序框图计算月总收入
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和月净盈利
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，那么在图中空白的判

断框和处理框中，应分别填入下列四个
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选项中的(   )
  A．
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         B．
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 C．
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         D．
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4．同时抛掷两枚骰子，向上点数之和为5的概率是（  ）

A．
[image: image18.wmf]1
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            B．
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            C．
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5. 设x,y满足约束条件[image: image26.png]x—y+1=20
x+y—-120
x<3,



,则z=2x-3y的最小值是
（　　）

A．[image: image28.png]



B．-6
C．[image: image30.png]



D．-3

6. 如图某校从高一年级学生中随机抽取部分学生,将他们的模块测试成绩分为6组:[40,50), [50,60), [60,70), [70,80), [80,90), [90,100)加以统计,得到如图所示的频率分布直方图,已知高一年级共有学生600名,据此估计,该模块测试成绩不少于60分的学生人数为（　　）
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A．588
B．480
C．450
D．120

7．如图，程序框图的输出结果为－18，那么判断框①表示的“条件”应该是（     ）
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8. 在同一直角坐标系中，方程
[image: image37.wmf]yax
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与
[image: image38.wmf]yxa
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的图形正确的是（   ）． 
ziyuanku.com           
A.           B.           C.          D.
9. 若
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为圆
[image: image40.wmf](

)

2

2

125

xy

-+=

的弦
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的中点，则直线
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的方程为  （  ）
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10. 已知点
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若直线
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过点
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，且与线段AB相交，则直线
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 的斜率的取值
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11已知过点P(2,2) 的直线与圆
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相切, 且与直线
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垂直, 则
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12.若圆
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与圆
[image: image63.wmf](

)

(

)

22

:261

Dxy

++-=

关于直线
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对称，则圆
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的方程为（  ）
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二、填空题（共20分，每小题5分）
13. 过点(3,1)作圆[image: image70.wmf]22

(2)(2)4

xy

-+-=

的弦,其中最短的弦长为__________
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14.已知
[image: image77.wmf]x

与
[image: image78.wmf]y

之间的一组数据如右图所示，当
[image: image79.wmf]m

变化时，
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与
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的回归直线方程
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必过定点               .  
15. 过点M
[image: image83.wmf](
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3,4
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且在两坐标轴上截距相等的直线方程为__ __。

16．荆州市为了解
[image: image84.wmf]7080

-

岁的老人的日平均睡眠时间（单位：
[image: image85.wmf]h

），随机选择了
[image: image86.wmf]50

位老人进行调查，下表是这
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位老人睡眠时间的频率分布表：

	序号
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分组
（睡眠时间）
	组中值（
[image: image90.wmf]i

G

）
	频数
（人数）
	频率（
[image: image91.wmf]i

F

）
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[image: image92.wmf][4,5)


	Ziyuanku.com
[image: image93.wmf]4.5
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在上述统计计算日平均睡眠时间算法流程图，则输出的
[image: image107.wmf]S

的值为      .
三、解答题
17. （10分）某市为了制定合理的节水方案，对居民用水情况进行了调查，通过抽样，获得了某年100位居民每人的月均用水量（单位：吨），将数据按照[0,0.5）， [0.5,1），……[4,4.5]分成9组，制成了如图所示的频率分布直方图.
（I）求直方图中的a值；
（II）设该市有30万居民，估计全市居民中月均用水量不低于3吨的人数．说明理由；
（Ⅲ）估计居民月均用水量的中位数.
18. （本小题满分12分）已知直线
[image: image108.wmf]l

 的方程为
[image: image109.wmf]210
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，点
[image: image110.wmf]P

的坐标为
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（Ⅰ）求过
[image: image112.wmf]P

点且与直线
[image: image113.wmf]l

平行的直线方程；

（Ⅱ）求过
[image: image114.wmf]P

点且与直线
[image: image115.wmf]l

垂直的直线方程.

19.（本小题满分12分）在某次测验中，有6位同学的平均成绩为75分， 用xn表示编号为n（n＝1，2，…，6）的同学所得成绩，且前5位同学的成绩如下：
	编号n
	1
	2
	3
	4
	5

	成绩xn
	70
	76
	72
	70
	72


（1）求第6位同学的成绩x6，及这6位同学成绩的标准差s；
（2）从前5位同学中选2位同学，求恰有1位同学成绩在区间（68，75）中的概率．
20. （本小题满分12分）已知圆
[image: image116.wmf]N

经过点
[image: image117.wmf](3,1)

A

，
[image: image118.wmf](1,3)
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,且它的圆心在直线
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上.
（Ⅰ）求圆
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的方程; 
（Ⅱ）求圆
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关于直线
[image: image122.wmf]0
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（Ⅲ）若点
[image: image123.wmf]D

为圆
[image: image124.wmf]N

上任意一点，且点
[image: image125.wmf])
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(

C

,求线段
[image: image126.wmf]CD

的中点
[image: image127.wmf]M

的轨迹方程.
21. （本小题满分12分）在区域eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y－\r(2)≤0，,x－y＋\r(2)≥0，,y≥0))内任取一点P，

求点P落在单位圆
[image: image128.wmf]22
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内的概率

22．（本小题满分12分）已知
[image: image129.wmf]D

ABC

中，A(1, 3)，AB、AC边上的中线所在直线方程分别为
[image: image130.wmf]x
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+
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 和
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1

0

，求
[image: image132.wmf]D

ABC

各边所在直线方程．

车胤中学2016-2017学年度上学期高二（2015级）

期中考试数学试卷（文科）参考答案
一、选择题     CDCAB BCCCA BC
二、填空题   
[image: image133.wmf]22
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；     6.42
三、解答题
17. 【答案】（Ⅰ）
[image: image136.wmf]0.30
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=

；（Ⅱ）36000；（Ⅲ）2.04．
18.（I）
[image: image137.wmf]230
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；（II）
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19.解：18．（1）90，7  （2）0．4
试题解析：（1）∵这6位同学的平均成绩为75分，
∴
[image: image139.wmf]1
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（70＋76＋72＋70＋72＋x6）＝75，解得x6＝90．
这6位同学成绩的方差
s2＝
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×[（70－75）2＋（76－75）2＋（72－75）2＋（70－75）2＋（72－75）2＋（90－75）2]＝49，   ∴标准差s＝7．      
（2）从前5位同学中，随机地选出2位同学的成绩有：（70，76），（70，72），（70，70），（70，72），（76，72），（76，70），（76，72），（72，70），（72，72），（70，72），共10种，
恰有1位同学成绩在区间（68，75）中的有：（70，76），（76，72），（76，70），（76，72），共4种．所求的概率为
[image: image141.wmf]4

10

＝0．4．
20. （Ⅰ）
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21. 解析：区域为△ABC内部(含边界)，则概率为

P＝eq \f(S半圆,S△ABC)＝eq \f(\f(π,2),\f(1,2)×2\r(2)×\r(2))＝eq \f(π,4).

 22. AB:2y+x-7=0   AC:x-y+2=0    BC:4y-x+1=0
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